



张建国 摄

西海峰林 缩大的盆景 峰林 缩小的仙境

唐晴

今年盛夏，梅雨异常的多。约两三好友，放飞心情，再次踏上了张家界天子山这块人间宝地，感触良端。

游览罢有着“哈利路亚山”的袁家界景区，再乘坐线路车前往天子山。到达天子山，从令人肃然起敬的贺龙公园穿过，此时，天仍蒙蒙细雨，眼前浓雾茫茫，下雨给游览带来了诸多不便，随着脚步的移动，峰回路转，陡峭的山峰逐渐露峥嵘，宛如神仙般的世界。千沟万壑，柱状的奇峰怪石林立，这里果然是扩大的盆景，缩小的仙境。

贺龙公园下去没多远，就是西海峰林的观景台。西海峰林是天子山的一处绝景。放眼望去，数以千计的奇峰怪石拔地而起，这时已有几位摄影发烧友架上了长枪短炮静静地等待。

从这里举目远眺，武陵千山万壑尽收眼底：奇峰异石拔地而起，直立而密集，或列立成方阵，或汇成峰林，形态各异，高者数百米，如柱似塔；低者如笋如齿，奇异百态，神奇奥妙。有的象神仙悠然自得，有的象夫妻举案齐眉，有的如天兵出征等待出征，令人赞叹不已，连连称绝。也怪不得在贺龙公园有元帅的塑像，西海峰林的奇峰怪石就像是数以千计的精兵！

天子山记者来过数次，但在这样一个云雾缭绕的烟雨时节，仍然有一种别样的惊喜，此行便无憾！在观光平台赶紧掏出手机，不停按动按钮，生怕错过美好瞬间。

不同的时节，心境和不同的人去旅行，感受都是本报记者一样的。而就如对待一个人一般，慢慢品味、细水长流，总还会发现他另外一面熠熠生辉动人之处。



本报记者 张林海 摄

上平头界，自古只有一条路。驱车沿着一道道大拐弯攀高，可以尽览沿途茂林修竹和烂漫山花。

平头界地处桑植县官地坪镇富平村山之巅，因为界顶地势平缓而得名平头界。站在山口，袭人的山风呼呼作响，吹动松枝摇曳、山竹劲舞，轻抚脸颊微凉。放眼山下，那数十道拐如玉带，缠绕着融合进山的身子。

车停在山口，就该沿着产业道步行了。早在十多年前，界上人开垦出一块近2000亩的平整地，种上了生态烟叶。此时，一大片徜徉在烟地里的烟叶舒展开来，将路的两侧映衬出山下溇江一样的绿波。烟地里稀稀疏疏的

站立着梨树，粗糙的枝干裹着叶子，掩映着大大小小的青皮梨。梨还不到成熟季，可是虽然没能一饱口福，却让人不自禁的生出了期待。

这个一览众山小的界上，顺着山势远眺，蜿蜒的溇江泛着靛青绿。几艘轻舟，静静的泊在江边。那些挂满枝头的梨，等待着我的归去来。

溇江东流去，乡愁在此间。

出行攻略：

去往桑植县官地坪镇富平村，道路通行状况良好，直接驱车到达平头界山顶。可带摄影器材，拍山景、水景。

乡村 八家村

八家村位于合作桥乡，是全国乡村治理创建示范村，与5A级风景区宝峰湖背山而居。八家村山青水秀，北边是海拔1200多米的宝峰山，峰顶伫立着古老的宝峰寺，在山脚平缓处溪水清澈见底，溪流两岸是冲积而成的肥沃的稻田。村民住房依山而建，古石桥、滚水坝等土家劳作设施和编织篾器、打葛粑等传统手工艺呈现着这里古老的农耕文明。



八家村

线路安排

八家村（宝峰山、桃花、荷花、古桥、竹子手工制品） 乡下人家 游学基地（学生研学、科普教育、农耕体验等） 新桥大洞（天然溶洞景观、避暑） 米多农场（采摘、农耕体验等） 南门垭烈士纪念碑（红色爱国主义基地） 北社区苏维埃政府旧址（红色爱国主义基地） 张家界绿航旅游生态园（游憩体验、生态休闲、康体养生等）

交通指引

自驾路线：合作桥乡距市区约19公里，沿老1801线至合作桥乡八家村，八家村至新桥镇 乡下人家 游学基地、新桥大洞、米多农场、南门垭烈士纪念碑、北社区苏维埃政府旧址、张家界绿航旅游生态园。

线路车：张家界市中心汽车站乘坐许家坊线路车（票价9元）至合作桥集市下车，可徒步租车去八家村，在合作桥乡集市可坐许家坊线路车至新桥集镇（票价5元），在集镇可租车去各个景点。